

西安工业大学附中开展研究性学习答辩活动

阳光讯(记者张允铎 通讯员刘梦真)为提高学生的自主学习能力,培养学生的求真创新精神,近日,西安工业大学附中高一年级和高二年级研究性学习答辩活动在金花校区各班进行。

本次活动按照学科共分为语文、数学、英语、物理、化学、生物、历史、政治、地理、体育、音乐等13个小组。高一年级30个研究小组、高二年级37个研究小组和来自不同学科的34名评委教师共同参与了本次活动。同学

们由开题到结题,自由组合,小组分工,经过几个月的资料收集、数据统计、研究整合后,以饱满的精神和严谨的科研态度将精彩的研究性学习成果展现在同学们与评委老师的面前。

课题组全方位、多角度展示了研究背景、活动过程、研究方法、课题成果等内容,部分课题组对于研究成果进行了精彩的现场展示,所展示内容清晰明确、启发性强;评委老师的提问极富启发性、指导性,能够引导学

生对于研究内容进行深入思考。答辩者在老师的启发和指导下,逻辑清楚、语言流畅,展现出了极高的学习热情和专注力。对于同学们来说,通过本次研究性学习活动,他们不仅掌握了知识,还培养了独立思考和解决问题的能力,为未来的学习和发展打下了坚实的基础。经过评委的认真审核,高一年级30个小组答辩全部合格,并评选出13个优秀小组,高二年级37个小组答辩全部合格,并评选出13个优秀小组。

西安市灞桥区东城第三小学开展拼音能力过关测评

阳光讯(记者梁永飞 通讯员张聪莉)为了检验一年级学生汉语拼音的学习情况,促进学生汉语拼音的巩固和运用,厚植学生语文学习根基,12月14日至12月21日,西安市灞桥区东城第三小学精心组织了一年级汉语拼音闯关活动。闯关活动分为拼音口语和笔试两部分,主要包含声

母、韵母、音节、句子等的读写等方面的内容。

为了保证拼音口试的顺利进行,测试之前,教导处对参与测评的小考官进行了测前培训,就测评标准、流程、职责分工、操作要求等方面进行具体详细说明。测评过程中,学生们全身心投入,发音准确,拼读流利,声

音清晰响亮,小考官认真地记录统计每个同学的拼读情况,测试氛围轻松愉悦。

“不积跬步,无以至千里”。本次过关测评活动既是对一年级学生近半学期以来汉语拼音学习成果的检验,也彰显出学校一年级语文教师扎实有效的教学实绩。

津西新城文教园第一小学召开“少代会”

阳光讯(记者张允铎 通讯员尉静怡)12月22日下午,中国少年先锋队西咸新区津西新城文教园第一小学第二次代表大会暨文教园第一小学教育集团“少代会”观摩活动如期召开。

西咸新区津西新城文教园第一小学第二次代表大会上,文教园第

一小党支部副书记刘鲁宾代表学校党支部对大会的召开表示祝贺。来自三年级的4名少先队员代表向大会献词,她们号召队员们热爱祖国,传承红色基因,争做时代新人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。

少代会筹备期间,学校大队委员会

向全校少先队员征集红领巾小提案。本次少代会共收到44份有效提案,其中涉及校园安全、心理健康、实践活动等多个方面,充分体现出文教园第一小学少先队员在少先队组织中的主人翁意识和代表意识,展示了该校少先队员的精神风貌。刘鲁宾对提案进行了解答。

未央区百花小学开展“古诗词大赛”活动

阳光讯(记者张允铎 通讯员杨冰)为了激发学生对中华优秀传统文化的兴趣和热爱,让古诗词浸润孩子们的心灵,陶冶他们的高尚情操,丰富他们的精神世界,近日,西安市未央区百花小学开展了以“诗词传古韵 诗香浸校园”为主题的一、二年

级古诗词积累大赛活动。

此次活动分为初赛和决赛两个环节。初赛在12月21日至12月22日在班级角逐,诞生决赛选手。

12月25日,校级古诗词积累大赛决赛如期举行。本次决赛特邀五、六年级各班具有扎实诗词功底的学生

担任评委,参赛选手整理好自己的背诵目录交给评委,然后开始了自己的背诵。同学们信心百倍,字正腔圆地进行背诵。一首首古诗脱口而出,他们用稚嫩的童音诠释着对古诗的热爱,他们用纯真的心灵感受着古诗的韵律。

灞桥区庆华小学教育集团开展“健步走”活动

阳光讯(记者张允铎 通讯员李小健 宋卓奕)为丰富全校教职工课余文化生活,展示教职工的精神风貌,西安市灞桥区庆华小学教育集团于12月23日开展了教职工庆元旦“聚力新征程,携手创未来,活力健步走,责任伴我行”活动。

庆华小学校长李国栋给教职工

们加油打气,希望大家保持良好心态,展示运动风采,增进友谊,让身体得到锻炼,走出健康,走出活力。

虽然已是数九寒天,但丝毫不影响大家运动的热情。大家呼吸着新鲜的空气,欣赏着灞河公园的冬景,相伴而行,感受着集体活动带来的愉悦。7公里的徒步路程既锻炼了身体,

又增进了大家彼此之间的交流,增强了团队的凝聚力与向心力。

发放号码牌、兑换运动票……这次活动中工作人员不畏严寒,用心为大家做好服务,为每一位同事加油助威。大家纷纷表示将以更加健康的体魄和更加饱满的精神状态投入工作,为庆华小学美好的明天贡献力量。

灞桥第十八小学开展学生家访活动



阳光讯(记者张允铎 通讯员任雯雯/图)家访是联系学校和家庭的一座桥梁,是做好教学和班级管理工作的的重要手段。为促进家校教育融合,及时了解学生在学习和生活状况以及思想动态,提醒广大家长认真履行安全教育和监管责任,近日,西安市灞桥第十八小学积极组织全体班主任老师开展家访活动。

家访中,老师们一方面向家长反馈学生在校思想、学习情况和综合表现,另一方面详细了解学生的家庭情况、在家表现、学习生活习惯和成长环境等,并与家长共同探讨促进学生健康成长的有效途径。

此次家访活动,不仅增进了老师与家长之间的距离,更进一步促进了家校共育。

未央区枣园小学举办教师跳绳比赛

阳光讯(记者梁永飞 通讯员胡倩云)为了加强校园文化建设,丰富教师的学校生活,12月21日中午,枣园小学工会举行了以“绳舞展英姿 健康现活力”为主题的教师跳绳比赛。本次跳绳比赛分2个项目:个人跳小绳,全员参与;集体跳大绳,以教研组为单位,分组比赛。赛场上,舞动的跳绳展现着老师们飒爽的英姿,经过近一个小时的激烈角逐,分别决出了个人赛一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,集体赛优胜组为数学、低语、综合组联队。

此次跳绳比赛让老师们深刻体会到为教研组争光的荣誉感,更让教师们运动中增强了体质,感受到了运动带来的快乐,进一步展示了枣园小学教职工良好的精神风貌。

发现身边的美好

■西安市汉都第一学校三年级一班 张思瑶

我发现身边有着许多美好,有爸爸妈妈的关心,有老师和同学的爱心。

有一次,我不开心,爸爸就用他的长胡子哄我开心,妈妈会给我做好吃的,他们给我温暖、给我爱,这就是爱的味道,很美好。

老师教我读书,我读着读着,老师皱着眉头批评了我,告诉我读书要读得抑扬顿挫,并给我做了示范,我知道,这是老师对我严厉的关爱,我很开心。

在我写作业时,爸爸妈妈可能会在耳边不停地唠叨,我知道他们这是在教导我,是爸爸妈妈给我最亲的爱。
(指导老师:张方)